



■ 小丁的心情很爽
用胜利庆祝生日，
图 CHF

难得一笑

丁俊晖生日拥抱胜利

十年之前，丁俊晖 18 岁。他在中国公开赛夺冠，第一次站上职业生涯排名赛之巅，开启了自己与中国斯诺克的光荣征程。

十年之后，丁俊晖 28 岁。他连续 6 次大型赛事一轮游，苦苦求解。终于，在中国公开赛迎来一胜。登顶世界第一和揽尽各大排名赛冠军之后，他的终极目标是世锦赛。

4 月 1 日，丁俊晖用异常酣畅淋漓的胜利庆祝生日。

“我应该没连续输过那么多比赛。”近半年来，难得见丁俊晖的笑容挂在脸上。在连续几次一轮游后，就有老资格的选手以过来人的身份给予他各种各样的忠告和提点，“但都不管用啊，一输就输掉了 6 项大赛。不过和以往不同，无论在何时我始终没有动摇过努力训练，争取胜利的心。我的心一直都很沉静。”昨日作为上届冠军的丁俊晖以 5 比 1 击败马

克·戴维斯，晋级 16 强。丁俊晖的下一轮对手是名气很大，状态一般的老将威廉姆斯。

每一年，丁俊晖都会在中国公开赛过生日。今年，新闻发布会结束后他又等来了自己的生日蛋糕。这一次，爸爸妈妈也在身边为他祝福。“已经习惯了。当然生日这天如果赢球的话会格外高兴。”瓶颈期，最难熬的就是等待胜利到来。似乎，所有的努力都看不到回报。“这个时候你更需要耐心。很显然，这些年的大风大雨中，我更成熟了。”

中国公开赛可以看做沉入谷底的丁俊晖自我救赎之战。可喜的是，他又一次拥抱久违的胜利。“世锦赛对我来说一直都是最神圣的，”他还未曾征服过它，“我还有几周的调整时间，很难说眼下的状态我能获得什么成绩，但至少每一次我都是带着求胜的心出征的。”

本报记者 华心怡

北上欲逞强 工体要争胜

申花明晚战国安迎来最艰难一役

想成为一支真正的强队，想实现冲击前三的目标，对法国人吉约和他的弟子来说，明晚是一次真正的考验。京沪大战，向来是职业联赛中最吸引眼球的对决之一，在申花走向全面复兴之际，客场挑战国安更是一块“试金石”。尽管头号射手恩里克和边路大将吕征将双双缺阵，主帅吉约昨天仍毫不犹豫地喊出了“争胜”的口号。“只有不断赢球，不断进取，才能使我们的球队往前走。”

哪怕是第一次来中国，吉约也早已知道，客场面对北京国安的意义。至少上个赛季，申花被国安双杀，在虹口更是第一次 0 比 3 惨败。两支球队之间多年来的恩恩怨怨，吉约也了然于胸。“确实如所有支持申花的球迷所想的那样，这是一场重要的比赛。为了球迷、为了这座城市、也为了自己，我们都有责任把这场比赛打好，如果能赢下就更好了。”昨天，吉约在接受媒体采访时如此表示，“对我们来说，只要是比赛就要全力争取胜利。只有不断地胜利，才能使球队一直保持在比较好的排名。”

对手的实力，也许比预想的更强。亚冠中超双线作战，5 胜 1 平仅丢 1 球的强势表现，证明本赛季的国安依然是争冠的热门球队之一。更何况，工体一向是国内有名的“魔鬼主场”，北京球迷对宿敌申花也绝对不会客气。因此，也有不少人认为，平局就是很不错的结果，但吉约或许有不同的想法。“去客场打比赛本来就很难，如果能拿一分也会让人满意，但要是仅仅想去保平的话会永远保不平。一定要想办法赢，赢字当先，这样才能够有更好的结果。”

但对申花而言，真正的困难还是自己。如此重要一战，球队却要第一次缺少两员大将：高居射手榜第一的巴西外援恩里克、边路快马吕征。恩里克在上一轮与天津权健的比赛中受伤，吕征则是在本周一的训练中拉伤大腿肌肉。少了这两大主力，对申花进攻方面的影响可想而知。

不过，凡事都有两面。恩里克的缺阵，也给了另外一名外援帕帕多普洛斯出场机会。加盟申花以来，受困于伤病，前三轮他一直未能亮相。有他上阵，对于球队稳固防守自然是一大利好。此外，申花的前场进攻将更多地寄希望于卡希尔，这是一名习惯了“大场面”的外援，说不定就有神来之笔。

有意思的是，国安昨天发布了本场比赛的海报，主题定为“传承”。德扬、巴塔拉、埃尔

顿位于正中央，卡西亚诺、冈波斯和安德雷斯则处于画面后方。如此设计，让人隐约闻到了当年 9 比 1 的味道——正是后三名外援在 1997 年的京沪大战中接连破门，帮助国安赢得一场狂胜。对此，申花一高层有些不屑一顾：“大家都看到了，今年的申花不同以往，谁敢轻视我们就要付出代价。”

记者 关尹（本报北京今日电）



■ 在申花主帅吉约的眼里只有争胜两字
本报记者 周国强 摄

收视指南

央视五套今天 19 时 30 分将转播斯诺克中国公开赛第三轮丁俊晖与威廉姆斯比赛实况。
上视五星体育频道明天 16 时将转播中超上海申鑫与山东鲁能比赛实况。



扫一扫添加新民体育微信公众号

Laureus 恒源祥 2015 主办方

体坛奥斯卡缘何落户上海

——恒源祥牵手劳伦斯台前幕后

4 月 15 日，承载着“体坛奥斯卡”光环的劳伦斯世界体育奖将首次来到中国上海。这是 15 年来第一次由一家企业成为劳伦斯颁奖礼的主办方。恒源祥集团携手上海市政府将在上海大剧院，献上怎样的一场极具中西文化魅力的体坛盛事？令人期待。

劳伦斯的英文为 Laureus，在拉丁语中意为“桂冠”，是世界体坛胜利的象征。2000 年，第一届劳伦斯世界体育颁奖典礼在摩纳哥举行。前南非总统曼德拉在颁奖礼上说了一句名垂千史的话：“体育拥有改变世界的力量。”强大的明星阵容，名人的推荐，使得劳伦斯奖一炮而红。

很多人会问：为什么恒源祥要赞助奥运会、支持上海世博会，如今又成为劳伦斯首家企业主办方？如今，有实力开店的企业千千万万，但能够赞助奥运会、成为劳伦斯颁奖礼的主办方的屈指可数。恒源祥曾说，品牌是一种记忆，而劳伦斯更进一步诠释出“品牌亦是生产力”。

然而，恒源祥接手劳伦斯颁奖典礼，只有 1 年，挑战前所未有。“我们做过调查，绝大多数中国老百姓将劳伦斯奖同国内的一些颁奖典礼混为一谈。”恒源祥（集团）有限公司总经理陈忠伟说，“我们自己也本以为这该是一场载歌载舞的文艺晚会，但后来才知道，就是所有人集中在一个演播厅或剧

场里，颁奖时间花费 2 小时左右。”

那么，到时候会有人关注吗？劳伦斯方面的一句话给恒源祥吃了颗定心丸：来自全球 50 名劳伦斯世界体育学院成员齐聚一堂，百余位世界体坛明星云集，近千位各国嘉宾助阵，数以亿计观众瞩目，上海将是一番怎样的盛况？

就在昨天，劳伦斯方面宣布，上海将迎来一群足以匹敌任何世界杯冠军队的足坛巨星团：卡福，埃里克·坎通纳，法比奥·卡佩罗，路德·古力特，卡莱斯·普约尔，刘易斯·萨哈以及孙雯。

盛典的庆贺日程一般为期 3 天，除了全球瞩目的红地毯秀之外，还有大量的媒体见面会、公益



■ 劳伦斯与恒源祥去年在上海举办青少年公益项目 图 TP

基金会活动、庆功会等。对于主办城市与主办方而言，是一场海陆空的立体考验：大腕明星的入住、全球转播的空前规模、以及高规格招待礼遇。自曼德拉之后，历届典礼都有全球政坛高层陆续参加，这对

于主办城市与主办方都是无上的光荣。

相信第 15 届劳伦斯颁奖盛典，因为有恒源祥，有中国上海，会与众不同。

本报记者 陶邢莹